



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ
ΔΗΜΟΣ ΠΑΡΟΥ

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΥΚΤΙΟ
Αριθ.πρωτ: 16766 / 11-11-15

Αριθμ. Απόφασης: **331/2015**

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α

Από το Πρακτικό **25/2015** της Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου Πάρου
Θέμα: **Σύμπραξη των Δήμων Νάξου & Μικρών Κυκλάδων, Πάρου και Αντιπάρου για την Υλοποίηση Αναπτυξιακής Στρατηγικής με Πρωτοβουλία των Τοπικών Κοινοτήτων & Σύσταση Δια-δημοτικού Δικτύου.**

Στην Πάρο σήμερα 30 Οκτωβρίου 2015 ημέρα Παρασκευή και ώρα 19.00', το Δημοτικό Συμβούλιο Πάρου συνήλθε σε δημόσια τακτική συνεδρίαση στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δήμου ύστερα από την με αριθμό πρωτ. 16076/26-10-2015 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου του, που δημοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων του Δήμου Πάρου και επιδόθηκε με αποδεικτικό στους Δημοτικούς Συμβούλους και στον Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α'87) καθώς και στους Προέδρους των Συμβουλίων των Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων Πάρου σύμφωνα με την παρ. 8 του άρθρου 67 του Ν.3852/10, για την συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα παρακάτω θέματα της ημερήσιας διάταξης.

Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής διαπιστώθηκε από τον Πρόεδρο, πως υπήρχε νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο 27 μελών παραβρέθηκαν 21 μέλη και ονομαστικά οι:

Από τους Δημοτικούς Συμβούλους

Π α ρ ό ν τ ε ς: 1] Άγουρος Άγγελος, 2] Βλαχογιάννης Χρήστος, 3] Γκίκας Νέστωρ, έφυγε κατά την συζήτηση της 331/2015 απόφασης. 4] Κάγκανη - Κορτιάνου Άννα, 5] Καλακώνας Μηνάς, έφυγε μετά τη συζήτηση της 330/2015 απόφασης, 6] Καραχάλιος Σταύρος, 7] Λεοντής Μικές, 8] Λουκής Γεώργιος του Δημητρίου, 9] Λουκής Γεώργιος του Κωνσταντίνου, 10] Μαλαματένιος Εμμανουήλ, 11] Μαρινόπουλος Αθανάσιος, 12] Πατέλης Άγγελος, 13] Πετρόπουλος Ιωάννης, 14] Πούλιος Γεώργιος, 15] Ρούσσοσ Βατίστας, 16] Σαραντινός Χριστόδουλος - Γεώργιος, 17] Σαρρής Νικόλαος, 18] Σαρρή - Παπακυρίλλου Θεοδώρα, 19] Τριπολιτσιώτης Γεώργιος, 20] Χανιώτη Μαρία και 21] Χριστόφορος Χρήστος.

Α π ό ν τ ε ς: 1] Αντιπαριώτης Δημήτριος, 2] Γκόκας Αλέξιος, 3] Μαλινδρέτος Χαράλαμπος, 4] Ραγκούσης Γεώργιος, 5] Ροκονίδας Κωνσταντίνος και 6] Ρούσσοσ Πέτρος.

Παρών ήταν και ο Δήμαρχος Πάρου κ. Κωβαίος Μάρκος.

Από τους Προέδρους των Συμβουλίων των Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων Πάρου παρευρέθηκε ο Μπαρμπάριγος Γεώργιος της Δημοτικής Κοινότητας Νάουσας, που έφυγε μετά τη συζήτηση της 330/2015 απόφασης.

Στην συνεδρίαση παραβρέθηκε η υπάλληλος του Δήμου Πάρου Τριπολιτσιώτη Αικατερίνη για την τήρηση των πρακτικών.

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος ύστερα από την διαπίστωση απαρτίας κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. Έγιναν ερωτήσεις-απαντήσεις και ανακοινώσεις και στη συνέχεια συζητήθηκαν ως κατωτέρω το θέμα προ ημερήσιας διάταξης και τα θέματα της ημερήσιας διάταξης. Επίσης μετά από ομόφωνη συναίνεση τροποποιήθηκε η σειρά των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης και συζητήθηκε το 3^ο στην θέση του 2^{ου} και το 2^ο στη θέση του 3^{ου}.

Θέμα 2^ο: ημερήσιας διάταξης

Εισηγητής: Δήμαρχος

Ο Πρόεδρος έδωσε το λόγο στους: 1] Κωβαίο Μάρκο, Δήμαρχο Πάρου που είπε ότι: - Σκεφτήκαμε αυτή τη δυνατότητα που μας δίνει το άρθρο 101 του Ν.3852/10, ώστε να κάνουμε διαδημοτικές συμπράξεις για να μπορέσουμε να αξιοποιήσουμε το νέο Δημοτικό πλαίσιο 2014 - 2020 που δίνει προτεραιότητα σε διαδημοτικές συνεργασίες σε περιφερειακό επίπεδο με τη σύμπραξη κοινωνικών φορέων. Δημιουργήσαμε από κοινού μια άτυπη ομάδα εργασίας με τα άλλα νησιά. Το πρόγραμμα αποτελεί μία δημοκρατική συμμετοχική διαδικασία που ξεκινά από τη βάση της κοινωνίας. Το συγκεκριμένο πρόγραμμα υλοποιείται σε περιοχές με κατοίκους από 10.000 έως 150.000 με κοινά χαρακτηριστικά. Σε αυτό το πλαίσιο φτιάχτηκαν τρεις ομάδες νησιών. Η πρώτη ομάδα με τα νησιά και τους τόπους που έχουν άμεση σχέση με τον τουρισμό και έχουν δυνατότητα επέκτασης και στον πρωτογενή τομέα και είναι: Πάρος, Αντίπαρος και Κουφονήσια. Η δεύτερη είναι αυτοί που έχουν τουρισμό, αλλά και πρωτογενή τομέα που είναι: η Δυτική Νάξος και οι Μικρές και τρίτη που έχει παραδοσιακά επαγγέλματα και μεγάλο πρωτογενή τομέα. Οι στόχοι είναι: ανάπτυξη μέσω της προστασίας του περιβάλλοντος, ανάδειξη του φυσικού και πολιτιστικού πλούτου. Για όλα αυτά είναι απαραίτητη η δημιουργία μιας αστικής εταιρείας μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα που θα έχει ένα ευρύτερο σκοπό και την υποστήριξη των αναπτυξιακών έργων. Ήταν εδώ και ο εκπρόσωπος του Δήμου Νάξου, κύριος Παντελιάς, αλλά καθυστερήσαμε και έφυγε το καράβι του. 2] Φαρούπο Αναστάσιο, παριστάμενο Δήμαρχο Αντιπάρου που είπε ότι: - Πιστεύουμε ότι το μέλλον για την ανάπτυξη των περιοχών μας είναι οι συμπράξεις και τα δίκτυα, από μόνοι μας δεν μπορούμε να κάνουμε και πολλά πράγματα μέσα στο καινούργιο οικονομικό περιβάλλον. Αυτό προτείνεται και από την Ευρωπαϊκή Ένωση που αντικατέστησε το LEADER με το νέο πρόγραμμα, το CLLD που στην ουσία αυτό πάμε να εφαρμόσουμε και όχι μόνο, αυτό είναι το εφελτήριο να γίνει μία σύμπραξη ώστε στο μέλλον να μπορούμε να έχουμε κοινές διεκδικήσεις για τα προβλήματα που απασχολούν τα νησιά και όχι μόνο οικονομικές. Ένας κοινός φίλος της Πάρου και μία κυρία από την Αντίπαρο που εργάζεται χρόνια στις Βρυξέλλες, μας έφερε σε επαφή με τον κύριο Μαρτίνο, τεχνοκράτη, συστήσαμε μία άτυπη ομάδα εργασίας που έχει βγάλει κάποια προσχέδια. Ήρθα πολιτικά να ζητήσω να είναι ομόφωνη η απόφασή σας γιατί πιστεύω ότι αξίζει τον κόπο γιατί στην ουσία είμαστε ενιαίος τόπος και 3] Κυπραίό Νικηφόρο που έθεσε υπόψη του συμβουλίου την Εισηγητική Έκθεση προς τα Δημοτικά Συμβούλια: Νάξου & Μικρών Κυκλάδων, Πάρου και Αντιπάρου που αναφέρει: «Θέμα: Σύμπραξη των Δήμων Νάξου & Μικρών Κυκλάδων, Πάρου και Αντιπάρου για την Υλοποίηση Αναπτυξιακής Στρατηγικής με Πρωτοβουλία των Τοπικών Κοινοτήτων & Σύσταση Διαδημοτικού Δικτύου.

1. Η προσέγγιση της Τοπικής Ανάπτυξης με Πρωτοβουλία των Τοπικών Κοινοτήτων: Στόχοι, Μεθοδολογία, Προϋποθέσεις και Πλεονεκτήματα. Η Τοπική Ανάπτυξη με

Πρωτοβουλία των Τοπικών Κοινοτήτων (CLLD / ΤΑΠΤΟΚ) είναι ο όρος που χρησιμοποιείται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για να περιγράψει την νέα προσέγγιση που -σε αντίθεση με την παραδοσιακή αναπτυξιακή πολιτική- κατευθύνεται "από την βάση προς την κορυφή", από την κοινωνία προς τη διακυβέρνηση. Στο πλαίσιο της CLLD, ο τοπικός πληθυσμός αναλαμβάνει να συγκροτήσει μία τοπική σύμπραξη, η οποία σχεδιάζει και εφαρμόζει ολοκληρωμένη αναπτυξιακή στρατηγική. Η εν λόγω στρατηγική είναι σχεδιασμένη κατά τρόπο ώστε να αξιοποιεί τα δυνατά σημεία ή τα πλεονεκτήματα της κοινότητας σε κοινωνικό, περιβαλλοντικό και οικονομικό επίπεδο, αντί απλώς να εστιάζει στην αντιμετώπιση των προβλημάτων της. Για τον σκοπό αυτό, η σύμπραξη λαμβάνει μακροπρόθεσμη χρηματοδότηση και αποφασίζει πώς θα τη διαθέσει. Τα τελευταία 20 χρόνια, η προσέγγιση LEADER αποτελεί σημαντικό στοιχείο της πολιτικής αγροτικής ανάπτυξης με υψηλό βαθμό αποδοχής σε όλη την Ευρώπη. Από το 2007, η τοπική ανάπτυξη έχει χρησιμοποιηθεί επίσης εντός του Ευρωπαϊκού Ταμείου Θάλασσας και Αλιείας για την υποστήριξη της βιώσιμης ανάπτυξης των αλιευτικών κοινοτήτων. Η CLLD είναι ένα επιμέρους εργαλείο, τύπου LEADER, που προβλέπεται να αξιοποιηθεί στα Επιχειρησιακά Προγράμματα της νέας χρηματοδοτικής περιόδου 2014-2020, όπως το Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης (Π.Α.Α.) και το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Αλιείας & Θάλασσας (ΕΠ-ΑΛ.Θ.), προς χρήση σε διαδημοτικό / υπο-περιφερειακό επίπεδο, και λειτουργεί συμπληρωματικά προς τη λοιπή αναπτυξιακή υποστήριξη. Η CLLD κινητοποιεί και αξιοποιεί το δυναμικό των τοπικών κοινοτήτων και οργανώσεων προκειμένου να συμβάλουν στην επίτευξη των στόχων της στρατηγικής "Ευρώπη 2020" για έξυπνη και βιώσιμη ανάπτυξη, καλλιεργώντας την εδαφική συνοχή και επιτυγχάνοντας επιμέρους στόχους πολιτικής. Η μεθοδολογία που αφορά τη CLLD για τα Ευρωπαϊκά Διαρθρωτικά και Επενδυτικά Ταμεία (Ε.Δ.Ε.Τ.): -επικεντρώνεται σε συγκεκριμένες υπο-περιφερειακές περιοχές, -αναπτύσσεται με πρωτοβουλία κοινοτήτων, από Ομάδες Τοπικής Δράσης (Ο.Τ.Δ.), που απαρτίζονται από εκπροσώπους των τοπικών δημόσιων και ιδιωτικών κοινωνικοοικονομικών συμφερόντων, -υλοποιείται μέσω ολοκληρωμένων και πολυτομεακών στρατηγικών τοπικής ανάπτυξης ανά περιοχή, σχεδιασμένων να λαμβάνουν υπόψη τις τοπικές ανάγκες και δυναμική, και -λαμβάνει υπόψη τις τοπικές ανάγκες και τη δυναμική, περιλαμβάνει καινοτόμα χαρακτηριστικά σε τοπικό πλαίσιο, δικτύωση και, όπου χρειάζεται, συνεργασία. Αυτή η ενιαία μεθοδολογία επιτρέπει τη συνδεδεμένη και ολοκληρωμένη χρήση των Ταμείων για την υλοποίηση στρατηγικών τοπικής ανάπτυξης. Οι κύριοι στόχοι αυτής της κοινής προσέγγισης είναι η απλούστευση και διεύρυνση της χρήσης της CLLD ως αναπτυξιακού εργαλείου. Η CLLD: -ενθαρρύνει τοπικές κοινότητες να αναπτύξουν ολοκληρωμένες προσεγγίσεις από τη βάση σε περιστάσεις όπου υπάρχει ανάγκη απόκρισης σε εδαφικές και τοπικές προκλήσεις που απαιτούν δομικές αλλαγές, -ενισχύει τη συλλογικότητα της κοινότητας και θα τονώνει την καινοτομία (συμπεριλαμβανομένης της κοινωνικής καινοτομίας), την επιχειρηματικότητα και την ικανότητα δράσης για αλλαγές μέσω της ενθάρρυνσης της ανάπτυξης και ανακάλυψης ανεκμετάλλευστων δυνατοτήτων στο εσωτερικό κοινοτήτων και περιοχών, -προωθεί την κοινωνική ιδιοκτησία μέσω της ενίσχυσης της συμμετοχής εντός των κοινοτήτων και αναπτύσσει το αίσθημα της κοινωνικής ιδιοκτησίας, το οποίο μπορεί να ενισχύσει την αποτελεσματικότητα των πολιτικών της ΕΕ, και -υποβοηθεί την πολυεπίπεδη διακυβέρνηση παρέχοντας ένα εργαλείο για τις τοπικές κοινότητες

προκειμένου να συμμετάσχουν πλήρως στην υλοποίηση των στόχων της ΕΕ σε όλες τις περιοχές. Τα βασικά συστατικά μέρη της CLLD: -Οι Ομάδες Τοπικής Δράσης θα πρέπει να αποτελούνται από εκπροσώπους παραγωγικών, πολιτιστικών, περιβαλλοντικών φορέων και λοιπών τοπικών δημόσιων και ιδιωτικών κοινωνικοοικονομικών συμφερόντων, όπως: επιχειρηματίες και οι ενώσεις τους, τοπικές αρχές, συνοικιακές ή τοπικές ενώσεις, ομάδες πολιτών, κοινοτικές και εθελοντικές οργανώσεις κλπ. Τουλάχιστον 50 % των ψήφων στις αποφάσεις επιλογής πρέπει να προέρχονται από εταίρους που δεν είναι δημόσιοι φορείς και καμία ομάδα δεν πρέπει να έχει ποσοστό ψήφων μεγαλύτερο από το 49%. -Οι στρατηγικές ανάπτυξης χρειάζεται να είναι συνεκτικές με τα σχετικά προγράμματα των Ε.Δ.Ε.Τ., μέσω των οποίων υποστηρίζονται. -Εναπόκειται στις Ομάδες Τοπικής Δράσης να καθορίσουν τις περιοχές και τους πληθυσμούς που θα καλύψει η στρατηγική τους, αλλά πρέπει ο καλυπτόμενος πληθυσμός να είναι τουλάχιστον 10.000 και το πολύ μέχρι 150.000. Η CLLD αξιοποιεί τις διασυνδέσεις μεταξύ τομέων και φορέων με τρόπους που έχουν πολλαπλασιαστικά αποτελέσματα για την τοπική ανάπτυξη και τα βασικά προγράμματα. Δεδομένου ότι η CLLD υλοποιείται ανά περιοχή και μπορεί να χρηματοδοτηθεί από τα διάφορα ταμεία, συνιστά ιδανική μεθοδολογία για την ανάπτυξη δεσμών μεταξύ αστικών, αγροτικών και αλιευτικών περιοχών. Οι πιθανές Ομάδες Τοπικής Δράσης (Ο.Τ.Δ.) πρέπει να μπουν σε διάλογο, σε πρώιμο στάδιο, με τις αρμόδιες διαχειριστικές αρχές για να εξασφαλίσουν ότι οι ανάγκες και οι ανησυχίες τους είναι γνωστές και ότι θα ληφθούν υπόψη κατά τη σχεδίαση των στρατηγικών. Συνολικά θα επιλεγούν κατά μέγιστο αριθμό 45 περιοχές για την εφαρμογή του σχετικού μέτρου (19) του Π.Α.Α., οι οποίες συνολικά θα πρέπει να καλύπτουν λιγότερο από το 60% των αγροτικών περιοχών της χώρας, και η τελική επιλογή από τις αρμόδιες επιτροπές -με ανοιχτή διαγωνιστική διαδικασία- προβλέπεται να γίνει το Μάιο 2016. Για την προπαρασκευή των τοπικών στρατηγικών και την ενδυνάμωση των τοπικών φορέων προκειμένου να καταρτίσουν τοπικές αναπτυξιακές στρατηγικές, προβλέπεται σχετικό υπο-μέτρο (19.1) στήριξης της προετοιμασίας. Η διαδικασία υποβολής, αξιολόγησης και ένταξης των τοπικών αναπτυξιακών προγραμμάτων, που θα υλοποιηθούν σε επίπεδο χώρας, θα έχει ολοκληρωθεί μέχρι 31.12.2017, σύμφωνα με το άρθρο 33 παρ. 4 του Καν (ΕΕ) 1303/2013. Ο μέσος προϋπολογισμός του συνόλου των ενισχυόμενων παρεμβάσεων για κάθε Ο.Τ.Δ. / περιοχή εφαρμογής εκτιμάται 10 εκ. €. Τα βήματα για την κατάρτιση σχεδίου δράσης στο πλαίσιο της προσέγγισης CLLD είναι κατά σειρά τα ακόλουθα: -Απόφαση για μια νέα αναπτυξιακή προσέγγιση με αφετηρία το όραμα των τοπικών φορέων και προϋπόθεση την ανταπόκριση στις τοπικές ανάγκες. -Δημιουργία εμπιστοσύνης και συμμαχιών σε ατομικό και ομαδικό επίπεδο. -Καθορισμός των ορίων της περιοχής παρέμβασης με βασικό κριτήριο την ύπαρξη επαρκούς "κρίσιμης μάζας". -Κατάρτιση τοπικής στρατηγικής με βάση τη συμμετοχή και τις ανάγκες του τοπικού πληθυσμού (πλεονεκτήματα, αδυναμίες, ευκαιρίες, απειλές). -Συμφωνία για μία δομή σύμπραξης και αποσαφήνιση ρόλων. -Προσαρμογή ορίων περιοχής παρέμβασης. -Κατάρτιση σχεδίου δράσης και της αίτησης χρηματοδότησης. -Δημιουργία συστήματος για περιοδική επανεξέταση της στρατηγικής.

2. Η Τοπική Σύμπραξη και η Σύσταση Διαδημοτικού Δικτύου στην παρούσα πρόταση

Οι Δήμοι Νάξου & Μικρών Κυκλάδων, Πάρου, και Αντιπάρου αναλαμβάνουν την πρωτοβουλία να συγκροτήσουν Τοπική Σύμπραξη για το σχεδιασμό, την υποβολή αιτήματος χρηματοδότησης και την υλοποίηση τοπικής στρατηγικής, στο πλαίσιο CLLD. Οι πολιτικές στις οποίες βασίζεται η προτεινόμενη αναπτυξιακή σύμπραξη είναι: -η στήριξη του πολίτη σε ένα ασφαλές κοινωνικό και οικονομικό περιβάλλον, -η προστασία και αναβάθμιση του περιβάλλοντος, -η ανάπτυξη της κοινωνικής συνοχής, -η παροχή υπηρεσιών πρόνοιας και κοινωνικής πολιτικής, με έμφαση στην αναβάθμιση των υπηρεσιών υγείας και μεταφορών, -η σύγχρονη, διαφανής και αποδοτική διακυβέρνηση. Στην κατεύθυνση συγκρότησης της διαδημοτικής Τοπικής Σύμπραξης συστάθηκε, με πρωτοβουλία των τριών Δημάρχων τον Αύγουστο 2015, Ομάδα Εργασίας για τη διερεύνηση των προϋποθέσεων της κοινής προσέγγισης και την προπαρασκευή της αρχικής πρότασης. Η Ομάδα Εργασίας: -κατέγραψε και ανέλυσε τα στοιχεία του τοπικού κεφαλαίου (φυσικό και ανθρωπογενές περιβάλλον, οικονομικό περιβάλλον / απασχόληση και ανταγωνιστικότητα, και κοινωνικό περιβάλλον), -διαπίστωσε ότι η περιοχή παρέμβασης (Νάξος, Πάρος, Αντίπαρος και Μικρές Κυκλάδες) δημιουργεί την απαιτούμενη για την ανάπτυξη της πρωτοβουλίας "κρίσιμη μάζα", και διαθέτει επαρκή "συνεκτικότητα" από φυσική, κοινωνική και οικονομική άποψη για τη συγκρότηση σύμπραξης, η οποία εμπεδώνει το αίσθημα της τοπικής ταυτότητας, των κοινών αναγκών και προσδοκιών, και παρέχει τη δυνατότητα πραγματικής συμμετοχής των κοινοτήτων για την επίτευξη των στόχων της στρατηγικής, και -συνέθεσε μία αρχική πρόταση (περίγραμμα αναπτυξιακής στρατηγικής με ενδεικτικά μέτρα και προσδοκώμενα αποτελέσματα), την οποία κατέθεσε και παρουσίασε στους τρεις Δημάρχους σε συναντήσεις εργασίας στο Δημαρχείο Πάρου στις 6 και 7 Οκτωβρίου 2015. Η διαφοροποίηση της έντασης των χαρακτηριστικών του τοπικού κεφαλαίου εντός των ορίων της περιοχής παρέμβασης είναι αναγνωρίσιμη από τα στοιχεία της βασικής ανάλυσης, αυτό όμως λειτουργεί σταθεροποιητικά και ενισχυτικά για τη διαμόρφωση της στρατηγικής και την υλοποίηση του σχεδίου δράσης, δεδομένου ότι: -η διατήρηση της υφιστάμενης κατάστασης δεν συνιστά βιώσιμη μακροπρόθεσμη επιλογή, -οι στρατηγικές χωρικής ανάπτυξης -σε αντίθεση με τις τυποποιημένες πολιτικές- μπορούν να ανταποκριθούν στην πολυμορφία και την πολυπλοκότητα, -το εργαλείο της χωρικής ανάπτυξης προσφέρει στις τοπικές συμπράξεις ένα φάσμα εναλλακτικών επιλογών για την αντιμετώπιση των συνθηκών σε διαφορετικές κλίμακες. Η χαρτογράφηση της περιοχής παρέμβασης με βάση την ανάλυση των στοιχείων του τοπικού κεφαλαίου, προσδιορίζει τρεις κατηγορίες χωρικών τύπων ανάπτυξης -σε αντίστοιχες υπο-περιοχές- με διακριτή ένταση της τουριστικής ανάπτυξης, της περιβαλλοντικής κατάστασης και της χρήσης των φυσικών πόρων: -τον χωρικό τύπο Πάρου - Αντιπάρου, στην οποία εντάσσονται και τα Κουφονήσια, με κύριο χαρακτηριστικό την αυξημένη εξάρτηση από τον τουρισμό, αλλά με σημαντικά περιθώρια εμπλουτισμού του τουριστικού προϊόντος με εναλλακτικές μορφές, ανάγκη ενδυνάμωσης της πρωτογενούς παραγωγής, καθώς και ενίσχυσης της διασύνδεσης της αγροτικής / αλιευτικής παραγωγής με τις παρεχόμενες τουριστικές υπηρεσίες, -τον χωρικό τύπο της "πεδινής" (δυτικής) Νάξου, στην οποία εντάσσονται και οι Μικρές Κυκλάδες (εκτός των Κουφονησιών), με χαρακτηριστικά τη δυναμική τουριστική ανάπτυξη, την περιορισμένη αξιοποίηση δυνητικά αξιόλογων τουριστικών πόρων, αλλά ταυτόχρονα την ύπαρξη ενός ιδιαίτερα σημαντικού πρωτογενή τομέα με αρκετά

ελκυστικά προϊόντα, αλλά και ανάγκη έγκαιρης αντιμετώπισης συγκρούσεων μεταξύ δραστηριοτήτων, και -τον χωρικό τύπο της "ορεινής" (ανατολικής) Νάξου, με σαφή - σχεδόν αποκλειστική- επικράτηση των παραδοσιακών τομέων απασχόλησης, όπου η παραγωγική ανασυγκρότηση και η διαφοροποίηση της αγροτικής οικονομίας στην κατεύθυνση διασύνδεσής της με υπηρεσίες εναλλακτικού τουρισμού (αγροτουρισμός, γεωτουρισμός κλπ.) και πολιτισμού εκτιμάται ότι θα λειτουργήσει θετικά στην αναβάθμιση του τοπικού ανθρώπινου κεφαλαίου και στη βελτίωση της ποιότητας ζωής. Ο θεματικός στόχος του Συμφώνου Εταιρικής Σχέσης 2014-2020, ο οποίος προκρίνεται στην παρούσα φάση -με βάση την ανάλυση των στοιχείων της περιοχής παρέμβασης- ως βασική κατεύθυνση της αναπτυξιακής στρατηγικής είναι η Διατήρηση και Προστασία του Περιβάλλοντος και η Προώθηση της Αποδοτικής Χρήσης των Πόρων, και τα προτεινόμενα μέτρα χωρικής ανάπτυξης θα τεθούν υπόψη της τοπικής δομής σύμπραξης προς αξιολόγηση και κατάρτιση του Σχεδίου Δράσης. Στο πλαίσιο του ανωτέρω θεματικού στόχου, η Ομάδα Εργασίας προτείνει καταρχήν τα εξής δύο ενδεικτικά μέτρα προσέγγισης της χωρικής ανάπτυξης, στα οποία θα βασισθεί η κατάρτιση του Σχεδίου Δράσης στην περιοχή παρέμβασης: 1^ο Μέτρο: Ανάπτυξη εργαλείων για τη διαφύλαξη, προστασία, αποκατάσταση και ανάδειξη του φυσικού και του πολιτιστικού περιβάλλοντος. Προσδοκώμενα αποτελέσματα: -Έλεγχος των περιβαλλοντικών πιέσεων και των συνεπειών της κλιματικής αλλαγής. -Προστασία, αποκατάσταση και ανάδειξη των φυσικών και ανθρωπογενών πόρων / πολιτιστικής κληρονομιάς. -Προσαρμογή των σύγχρονων κτηρίων κατοικίας και εγκαταστάσεων τουρισμού / αναψυχής στα μορφολογικά πρότυπα του χώρου που εντάσσονται. - Προώθηση μέτρων εξοικονόμησης ενέργειας και βελτίωσης της ενεργειακής αποδοτικότητας των εγκαταστάσεων. 2^ο Μέτρο: Ανάπτυξη εργαλείων για τη χάραξη ολοκληρωμένης πολιτικής τουρι-σμού και την ανάδειξη της τοπικής ιδιαιτερότητας Προσδοκώμενα αποτελέσματα: -Εμπλουτισμός και διαφοροποίηση του τουριστικού προϊόντος με εναλλακτικές μορφές. -Αύξηση της προστιθέμενης αξίας του αγροτικού προϊόντος. -Λειτουργία επιχειρηματικών δραστηριοτήτων σε εναρμόνιση με τις φυσικές διαδικασίες και τη φέρουσα ικανότητα. -Ενίσχυση του νέου ανθρώπινου δυναμικού που απασχολείται στη γεωργία και την αλιεία. -Ενθάρρυνση ανάπτυξης των ικανοτήτων του τοπικού ανθρώπινου δυναμικού και ενίσχυση της καινοτομίας και των καινοτόμων παρεμβάσεων. -Ανάδειξη της τοπικής ταυτότητας και ιδιαιτερότητας. Στο στάδιο που ακολουθεί προβλέπεται η συμμετοχή της Τοπικής Σύμπραξης στην προκήρυξη του υπο-μέτρου προπαρασκευής των προτάσεων (19.1), που αναμένεται το Δεκέμβριο 2015. Για τη σύνταξη της αίτησης συμμετοχής στην προκήρυξη αυτή, προτείνεται δαπάνη 5.000€ για κάθε Δήμο της Τοπικής Σύμπραξης. Επισημαίνεται ότι στο στάδιο προπαρασκευής της πρότασης επαναξιολογούνται τα συμπεράσματα της βασικής ανάλυσης και το ενδεικτικό πλαίσιο στρατηγικής της Ομάδας Εργασίας, καθώς αυτά υπόκεινται σε διαβούλευση και περαιτέρω επεξεργασία. Ειδικότερα, οι ενέργειες που θα υλοποιηθούν στο στάδιο αυτό είναι οι εξής: 1. Η διεξαγωγή διαδικασιών διαβούλευσης με τη μέγιστη δυνατή συμμετοχή της κοινότητας, καθώς και των δημόσιων και ιδιωτικών κοινωνικοοικονομικών φορέων - Ευαισθητοποίηση και κινητοποίηση τοπικού πληθυσμού - Συμμετοχή διαφορετικών ομάδων συμφερόντων 2. Η δημιουργία τοπικής δομής σύμπραξης (Ομάδας Τοπικής Δράσης, Ο.Τ.Δ.) για τον προσδιορισμό και την υλοποίηση της στρατηγικής, και την κατανομή και διαχείριση των

χρηματοδοτικών πόρων. 3. Η επιλογή μιας βασικής θεματικής κατεύθυνσης τοπικής ανάπτυξης και επιμέρους συμπληρωματικών θεματικών κατευθύνσεων 4. Η σύνταξη του Σχεδίου Δράσης, που θα περιλαμβάνει περιγραφή και τεκμηρίωση: -του ολοκληρωμένου και καινοτόμου χαρακτήρα στρατηγικής, -της συμμετοχής των κοινοτήτων στην ανάπτυξη της στρατηγικής, -των στόχων απόδοσης και των αποτελεσμάτων, -του συνδυασμού εργαλείων και δράσεων, και -του χρηματοοικονομικού σχεδίου. Για την εφαρμογή της τοπικής αναπτυξιακής στρατηγικής, η Ομάδα Εργασίας προτείνει τη δημιουργία διαδημοτικού δικτύου, με τη μορφή αστικής εταιρείας μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, κατά το άρθρο 101 του Ν. 3852/2010 (Πρόγραμμα "Καλλικράτης"). Το νέο νομικό πρόσωπο θα υποστηρίζει ευρύτερους τοπικούς αναπτυξιακούς στόχους με αξιοποίηση κοινοτικών ή εθνικών πόρων, όπως: -την αντιμετώπιση των διαδημοτικών προβλημάτων της περιοχής στην κατεύθυνση της βιώσιμης ανάπτυξης, -την προώθηση και διεύρυνση της διαδημοτικής συνεργασίας, -τη δημιουργία συνεκτικής τοπικής αναπτυξιακής πολιτικής, -την αντιμετώπιση των συνεπειών της οικονομικής ύφεσης -σε τοπικό επίπεδο- και την καταπολέμηση της ανεργίας και της υποαπασχόλησης, -την από κοινού συμμετοχή σε διευρωπαϊκά δίκτυα πόλεων και νησιών κλπ. και θα διαθέτει και τη διαχειριστική ικανότητα ωρίμανσης και υλοποίησης αναπτυξιακών έργων και δράσεων στο πλαίσιο προγραμματικών συμβάσεων που κατά περίπτωση θα συνάπτονται. Για το σκοπό αυτό, οι τρεις Δήμοι της Τοπικής Σύμπραξης θα προωθήσουν άμεσα τη νομική προετοιμασία του νέου διαδημοτικού σχήματος και την εκπόνηση σχεδίου καταστατικού του, το οποίο θα τεθεί -μόλις συνταχθεί- υπόψη των Δημοτικών Συμβουλίων προς έγκριση. Τα Δημοτικά Συμβούλια των Δήμων Νάξου & Μικρών Κυκλάδων, Πάρου και Αντιπάρου, στα οποία κατατίθεται η παρούσα εισήγηση, καλούνται να εγκρίνουν και στηρίξουν την κοινή πρωτοβουλία, όπως ανωτέρω περιγράφεται, και τις προβλεπόμενες ενέργειες για την υλοποίησή της. Στη συνέχεια απάντησε σε ερωτήματα που τέθηκαν.

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη τα παραπάνω, τις διατάξεις των άρθρων 65, 67, 69, και 94 του Ν. 3852/2010 και τις σχετικές διατάξεις

Αποφασίζει ομόφωνα

Εγκρίνει την Σύμπραξη των Δήμων Νάξου & Μικρών Κυκλάδων, Πάρου και Αντιπάρου για την Υλοποίηση Αναπτυξιακής Στρατηγικής με Πρωτοβουλία των Τοπικών Κοινοτήτων & Σύσταση Διαδημοτικού Δικτύου και ειδικότερα:

1. Την πρόταση συγκρότησης Τοπικής Σύμπραξης του Δήμου Πάρου με το Δήμο Νάξου & Μικρών Κυκλάδων και το Δήμο Αντιπάρου, με σκοπό το σχεδιασμό, την υποβολή αιτήματος χρηματοδότησης και την υλοποίηση ολοκληρωμένης τοπικής αναπτυξιακής στρατηγικής στην περιοχή παρέμβασης που περιλαμβάνει το σύνολο της χωρικής αρμοδιότητας των Δήμων Νάξου & Μικρών Κυκλάδων, Πάρου και Αντιπάρου, στο πλαίσιο του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (Π.Α.Α.) 2014-2020 ή/και του Επιχειρησιακού Προγράμματος Αλιείας & Θάλασσας (ΕΠ-ΑΛ.Θ.) 2014-2020, όπως αυτά εγκριθούν από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, με εφαρμογή της προσέγγισης "Τοπική Ανάπτυξη με Πρωτοβουλία των Τοπικών Κοινοτήτων (CLLD / ΤΑΠΤΟΚ)".
2. Τα αποτελέσματα της Ομάδας Εργασίας -όπως αυτά περιγράφονται στην εισήγηση- σε σχέση με τη βασική ανάλυση των στοιχείων της περιοχής παρέμβασης και

το ενδεικτικό πλαίσιο στρατηγικής, το οποίο αποτελεί βάση προς περαιτέρω αξιολόγηση, επεξεργασία και εξειδίκευση.

3. Την πρόταση συμμετοχής της Τοπικής Σύμπραξης στην προκήρυξη του υπομέτρου 19.1 προπαρασκευής των προτάσεων του υποβληθέντος Π.Α.Α 2014-2020, όπως αυτό εγκριθεί από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, καθώς και της δαπάνης 5.000 € για την προετοιμασία και σύνταξη της σχετικής αίτησης συμμετοχής.

4. Τις προβλεπόμενες ενέργειες μέχρι την κατάρτιση του Σχεδίου Δράσης προσέγγισης CLLD / ΤΑΠΤΟΚ και της σχετικής Αίτησης Χρηματοδότησης από τα Ευρωπαϊκά Διαρθρωτικά και Επενδυτικά Ταμεία (Ε.Δ.Ε.Τ.)

5. Την πρόταση σύστασης διαδημοτικού δικτύου, με τη μορφή αστικής εταιρείας μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, κατά το άρθρο 101 του Ν. 3852/2010 (Πρόγραμμα "Καλλικράτης"), το οποίο θα εφαρμόσει την τοπική αναπτυξιακή στρατηγική προσέγγισης CLLD / ΤΑΠΤΟΚ, θα υποστηρίζει ευρύτερους τοπικούς αναπτυξιακούς στόχους με αξιοποίηση κοινοτικών ή εθνικών πόρων, και θα διαθέτει και τη διαχειριστική ικανότητα ωρίμανσης και υλοποίησης αναπτυξιακών έργων και δράσεων στο πλαίσιο προγραμματικών συμβάσεων που κατά περίπτωση θα συνάπτονται.

6. Την προώθηση -από κοινού με τους λοιπούς Δήμους της Τοπικής Σύμπραξης- της νομικής προετοιμασίας του νέου διαδημοτικού σχήματος και της εκπόνησης σχεδίου καταστατικού του, το οποίο θα τεθεί υπόψη του Δημοτικού Συμβουλίου προς έγκριση.

Η απόφαση αυτή πήρε α/α **331/2015**

Ύστερα από την εξάντληση των θεμάτων λύθηκε η συνεδρίαση.

Σε επιβεβαίωση των παραπάνω συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται ως κατωτέρω.

Ο Δήμαρχος (Τ.Υ.)	Ο Πρόεδρος (Τ.Υ.)	Τα μέλη (Τ.Υ)
Μάρκος Ι. Κωβαίος	Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος	1. Άγουρος Άγγελος 2. Βλαχογιάννης Χρήστος 3. Κάγκανη - Κορτιάνου Άννα 5. Καραχάλιος Σταύρος 6. Λεοντής Μικές 7. Λουκής Γεώργιος του Δημητρ 8. Λουκής Γεώργιος του Κωνσταν 9. Μαλαματένιος Εμμανουήλ 10. Μαρινόπουλος Αθανάσιος 11. Πατέλης Άγγελος 12. Πετρόπουλος Ιωάννης 13. Πούλιος Γεώργιος 14. Ρούσσοσ Βατίστας 15. Σαρρής Νικόλαος 16. Σαρρή-Παπακυρίλλου Θεοδώρα 17. Τριπολιτσιώτης Γεώργιος 18. Χανιώτη Μαρία 19. Χριστόφορος Χρήστος

Για την ακρίβεια

Ο Δήμαρχος

Ο Πρόεδρος

Μάρκος Ι. Κωβαίος

Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος